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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1690 av Linda Lindberg (SD)
Åtgärder för att förhindra operation av mödomshinna samt svar på fråga 2020/21:1673 av Marléne Lund Kopparklint (M) Oskuldskontroller och så kallade mödomshinneoperationer
Linda Lindberg har frågat jämställdhets- och bostadsministern vad hon avser att göra för att förhindra att operationer av mödomshinnan eller så kallade oskuldsoperationer utförs i Sverige. Vidare har Marléne Lund Kopparklint frågat justitie- och migrationsministern hur ministern ämnar agera så att de som utför så kallade mödomshinneoperationer och/eller genomför oskuldskontroller blir dömda för brott och får hårda påföljder. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågorna. 
Alla former av hedersrelaterat våld och förtryck är oacceptabla och hör inte hemma i det svenska samhället. Föreställningar om kvinnors oskuld och kyskhet är kärnan i den hederskultur som det svenska samhället måste bekämpa. Ett liv fritt från våld och förtryck är en rättighetsfråga och en fråga som jag och regeringen prioriterar högt. 
Jag har i ett svar på en interpellation från den 5 november 2020 på fråga av Amineh Kakabaveh om Oskuldsintyg och så kallade oskuldsoperationer samt i svar på en skriftlig fråga av ett flertal riksdagsledamöter från den 21 januari 2021 om Oskuldsoperationer i Sverige m.m. redogjort för regeringens syn på oskuldskontroller och oskuldsoperationer samt det gällande rättsläget. I svaren har jag även beskrivit de insatser som regeringen har vidtagit, och vidtar, för att könsstympning, barnäktenskap och hedersrelaterat våld och förtryck ska motverkas och för att skyddet för de som utsätts ska stärkas. De svar som jag har lämnat i dessa frågor är alltjämt gällande. Att bekämpa hedersrelaterat våld och förtryck kommer att fortsätta att vara en högt prioriterad fråga för regeringen. 
Stockholm den 17 februari 2021

Lena Hallengren 
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